

美食非遗娱乐融汇活力夜经济

莱西市燃夏文化季盛大开幕

月湖广场摆下视听和味蕾双重盛宴

本报8月11日讯 日前,“‘莱’青春,‘炫’盛夏——莱西燃夏文化季”活动在莱西市月湖广场盛大开幕。

棒槌腾舞,鼓声震天,伴随着开场鼓舞激昂的演出,开幕式正式拉开帷幕,节目一开场便抓住了全场的目光。随后,唢呐独奏、歌曲、舞蹈、京剧联唱、木偶戏等节目表演接连登台,现场高潮迭起、精彩纷呈。

除了舞台的精彩表演外,场地还设置有美食区、娱乐区、非遗展演区等多个区域,让大家在享受视听与味蕾双重盛宴的同时,感受传统文化的魅力。值得一提的是,活动举办期间恰逢传统节日七夕节,现场布置了爱情表白墙,让前来游玩的市民感受到七夕节浪漫的氛围。

“活动旨在通过深入融合非遗文化、创意活动及



木偶戏亮相莱西燃夏文化季。

美食等元素,培养地方特色夜生活文化、丰富夜间经济业态、让夜间经济成为城市经济发展的重要增长点,为经济发展注入新活力。”莱西市市场发展中心负责人周春燕说道。

觥筹交错、把酒言欢、开怀畅饮,莱西市夜经济正蓬勃发展。近年来,该市已通过举办各种活动来激发夜经济活力,日前“莱嗨啤”2024第二届莱西啤酒·龙虾狂欢季顺利闭幕,本次文化季将接续狂欢季的热情,为市民和游客打造兼具欢乐与艺术、味蕾与娱乐的狂欢场景,将特色美食与时尚文化、乡村振兴相结合,编织起“吃”“买”“逛”“玩”的多彩生活,勾勒出全民狂欢的节日氛围,接续打造该市“夜经济”活动标杆。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者马丙政 通讯员 王林)

新婚后第一个七夕节“隔空”陪伴

95后“夫妻档”列车长董几维和高梦雅坚守暑运一线

白天、夜晚,高铁、普速,两趟列车里承载着彼此的牵挂和想念,中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段95后“夫妻档”列车长董几维和高梦雅,坚守暑运一线。8月10日,两人在不同的列车上度过了新婚后第一个不能相伴的七夕节,共同保障旅客出行安全有序。

10日上午9时5分,青岛北站站台上的旅客行色匆匆,G6955次列车长高梦雅站在车厢门口,一边扶助儿童旅客乘车,一边不断宣传安全注意事项。“小心车门口缝隙,注意脚下安全!”她扫视着乘车的旅客,发现行动不便的旅客会及时提供帮助。列车开车后,她面带微笑地进入车厢,熟练地整理行李架,对旅客进行安全嘱托。

巡视车厢时,高梦雅看到许多旅客携带着鲜花、礼物,乘车去伴侣所在的城市过七夕节,心里十分羡慕。“叮铃铃”高梦雅的手机铃声响起,她打开微信,看到丈夫董几维发来了一个520元的微信红包,下面跟着一行字:“宝贝,七夕快乐,往后的每个节日我都会陪伴你。”短短几行字,让高梦雅十分感动,她打开手机录像,用双手比出大大的爱心,两人用手机传递着彼此的心意。高梦雅告诉记者,“虽然今天我们不能陪伴在彼此身边,但是有他做我的后盾,我感觉非常踏实。”

8月10日是高梦雅担当乘务交路的第一天,也是董几维值乘工作的最后一天。高梦雅是管内动车队列车长,值乘G6955次环线列车,起止点都是青岛北站。董几维是管内车队列车长,值乘青岛北至枣庄西5038次普速列车。虽然两人值乘的线路和时间不同,但会途经相同的城市,一趟车在白天、一趟车在夜晚,两人接力工作,在蜿蜒绵长的轨道上画出了美丽的弧线。

两人的缘分要追溯到2021年的集团客运系统职业技能竞赛,拥有丰富竞赛经验的董几维看到初次参赛的高梦雅表现紧张,不仅将整理的错题本送给她,还把多次积累的竞赛经验倾囊相授。在日常的相处中,



高梦雅在工作间隙,通过视频对董几维比心。

两人日久生情,不仅成为赛场上的“对手”,也成了生活中的“队友”。2024年春天,两人携手步入婚姻殿堂。

“今年是我们新婚后的第一个七夕节,因为工作乘务交路安排,我们不能一起过节,但我为她准备了最喜欢的礼物,该有的仪式感不能少。”董几维笑着说,平日里,两人十分珍惜相处的时光,会在休班时一起爬山、看电影,也会一起做一顿丰盛的晚餐。高梦雅如果在工作中遇到不顺利的事情,董几维都会耐心倾听,提出合理的建议。有时董几维也会突然伸出双手比爱心,高梦雅也十分配合地比心,日常中的点点滴滴都成为两人爱情的见证。

19时25分,董几维完成退乘交班后,乘坐地铁回到家中,看到桌子上精心准备的水果和点心,冰箱里还有高梦雅清晨做好的家常菜,每一份都包裹着保鲜膜。董几维把爱心晚餐放在微波炉里加热后,香气溢满了客厅。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 翟祚玲

125个项目开工 121个完成投资 113亿余元

胶州市上半年城市更新建设取得阶段性成果

本报8月11日讯 今年以来,胶州市围绕“五大新城”建设,坚持“四个聚焦”,全面发起城市品质突破提升攻坚战。截至上半年,年度计划投资219.13亿元的125个项目开工建设121个,完成投资113.02亿元,占上半年计划投资的109.3%,超额完成上半年目标任务。

全要素改造冠华小区等58个老旧小区,加快黄埠岭、东店子村安置区主体施工,承办全省建筑工程智能建造观摩活动,我省首台套“天蝉”住宅施工机器人系统在黄埠岭村项目落地应用。积极推进完整社区建设试点,胶州市市南小区社区典型经验入选住建部完整社区建设案例,全省唯一。

开工建设18个低效片区开发建设项目,其中,空港小学、华为云数据中心、海尔胶州冰箱智能制造(二期)、海尔物流4个项目实现竣工;海尔胶州冰箱智能制造(一期)公寓、研发中心、车间项目及华波农牧装备产业园项目已完成主体封顶。协同发力推动项目招引取得实效,低效片区累计签约落地总投资283.75亿元的12个项目,片区高质量发展动能更加强劲。

全力推进上合大道工程建设,新建段进入收尾阶段,改建段征迁任务圆满完成,已实现东半幅通车。积极推进交通基础设施建设,胶即快速通道(胶州段)已完成总工程量的82%,融合大道一期工程主线桥梁合龙贯通。

提速停车场项目建设,新开工青岛临空经济区便民服务停车场,完工胶东空港小学停车场;累计完成泊位共享改造1140个,超额完成目标任务。管控新生违法建设,发现并拆除新生违建60处、4.35万平方米;开展存量违建摸排整治,拆除违建472处、46.2万平方米。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 李柯)

您懂得
争道抢行
越抢越堵

